
 
Protokoll fört vid Hjälmarens Vattenvårdsförbund  

ordinarie årsmöte den 22 april 2026 kl. 9:30-12.00  

 
Årsmötet genomfördes vid Sollidens Konferensanläggning ,Svenska Kyrkan i Örebro kommun, 
med efterföljande studiebesök vid Lången och resultatet av genomfört reduceringsfiske, som 
Lången föreningen ansvarat för.   

1. Mötets öppnande -  

Hjälmarens Vattenvårdsförbunds ordförande Gösta Eriksson hälsar välkomna och 
förklarar mötet öppnat  

2. Upprättande av närvarande röstberättigade medlemmar -  

Deltagarlista med röstombud och till lika röstlängd, 7 röstberättigade av totalt 28  

närvarande.   

Beslut: Årsmötet fastställer deltagarlistan 

3. Val av ordförande och sekreterare för mötet. -  

Gösta presenterar styrelsens förslag till mötets ordförande Torgny Larsson och 
sekreterare Tommy Henningsson  

Beslut: Årsmötet väljer Torgny Larsson ordförande och sekreterare Tommy Henningsson   

sekreterare för årsmötet.   

4. Val av en person att jämte ordförande justera mötets protokoll. -  

Håkan Sandberg föreslås justera protokollet jämte ordföranden.  

Beslut: Årsmötet väljer Håkan Sandberg att justera protokollet  

5. Utlysning av årsmöte  

I enlighet med förbundets stadgar ska kallelsen vara medlemmarna till handa senast tre  

veckor innan mötet. Kallelse utskickat via mejl den 25 mars 2026.  

Beslut: Årsmötet fastställer att årsmötet är behörigen utlyst.  

 



6. 2025 års redovisning    

Verksamhetsberättelsen (bilaga 1)  

Beslut: Verksamhetsberättelsen för år 2025 godkänns och läggs till handlingarna  

Årsredovisning (bilaga 2)  

Anna Eklund presenterar årsredovisning.  

Beslut: Årsredovisningen för år 2025 godkänns och läggs till handlingarna. -  

Budgetuppföljning 2024 av Projekt 1 & 2 (bilaga 3)  

Balans- och resultatrapport (bilaga 4)  

Anna Eklund presenterar budgetuppföljning.   

Beslut: Balans- och resultaträkningen fastställs samt att balansera verksamhetens  

överskott i ny räkning.  

 

7. Revisorernas berättelse (bilaga 5) - 

Ordförande läser upp revisionsberättelsen.  

Beslut: Revisorernas berättelse godkännes och läggs till handlingarna.   

 

8. Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen  

Beslut: Årsmötet ger styrelsen ansvarsfrihet för det föregående verksamhetsåret.  

 

9. Val av ledamöter och suppleanter i styrelsen.  

Leif Persson presenterar valberedningens förslag till styrelseledamöter och 
suppleanter/ersättare.  

I tur att avgå/omväljas som ordinarie:  

Gösta Eriksson, Samuel Hambre, Hans Jonsson, Hans Johansson, Bengt Strandberg, 
Håkan Strandberg.   

I tur att avgå/omväljas som Suppleanter:  

Karin Jonsson, Max Elgeby, Mari Backlund.  

Nyval: Björn Bertilsson, Hjälmarens och Kvismarens sjösänkningsjordar.  

 

 



Niklas Ingerstedt avsäger sig uppdraget. I hans ställe föreslås:  

Lotta Sörman Naturskyddsföreningen och går upp som ordinarie. Vakans kvarstår.  

efter Niklas Ingerstedt.   

Nya medlemmar Laxå Kommun och biträds av David Tverling som ordinarie och Henrik 
von Scheele som suppleant. Välkomna! 

Vakans för Örebro Flygplats har uppstått och handläggs vidare av styrelsen. Finns för 
närvarande 3 kandidater  

 

Beslut: Ledamöter och suppleanter enligt det presenterade förslaget godkänns av  

årsmötet.  

 

10. Val av ordförande och vice ordförande i styrelsen.  

Leif Persson presenterar valberedningens förslag:   

Ordförande Gösta Eriksson och vice ordförande Tore Pettersson, väljs på 1 år.   

Beslut: det presenterade förslaget godkänns av årsmötet.  

 

11. Val av revisorer   

Leif Persson presenterar valberedningens förslag om omval:   

Ann-Christine Carlsson och Staffan Lyckeborn, Almby Företagstjänst  

Beslut: det presenterade förslaget godkänns av årsmötet.  

 

12. Val av valberedning om tre ledamöter  

Gösta Eriksson presenterar styrelsens förslag till valberedning:  

Leif Persson, och Anna Hedström, där Leif Persson är sammankallande. En vakans 
kvarstår 

Beslut: det presenterade förslaget godkänns av årsmötet  

  

13. Verksamhetsplanen (bilaga 7)  

Anna Eklund presenterar verksamhetsplanen för hösten 2026 och våren 2027.  

Beslut: det presenterade förslaget godkänns och fastställes av årsmötet   



14. Fastställande av budget för verksamhetsåret 2025 (bilaga 8) -    

Anna Eklund presenterar budgeten för verksamhetsåret 2026  

Beslut: det presenterade förslaget godkänns och fastställes av årsmötet.  

 

15. Avgifter och fördelningstal (bilaga 9) -  

Anna Eklund presenterar förslag till medlemsavgift och serviceavgift samt 
fördelningstal:  

Medlemsavgift på 400 kr/andel och en serviceavgift på 5576 kr/andel.   

Beslut: det presenterade förslaget godkänns av årsmötet.  

 

16. Fastställande av arvoden för nästkommande år. -  

Leif Persson presenterar valberedningens förslag att fördelning arvoden för 
nästkommande verksamhetsår är oförändrade lika tidigare år med justering att 
Inkomstbasbelopp används som grund i stället för Prisbasbelopp:   

1. Ordföranden arvoderas årligen med ¼ av inkomstbasbeloppet för året.  

2. Revisorerna arvoderas med 1/10 av inkomstbasbeloppet och revisorssuppleanten 
ersätts på samma sätt när den tjänstgör.  

3. Om medlemsorganisation, konsult eller annan utför uppdrag åt förbundet bestäms 
arvode i samband med att projektplan antas av årsmöte eller styrelse.  

Beslut: de föreslagna arvodena godkänns av årsmötet   

 

17. Redovisning av recipientkontrollen -  

SWECOs rapport för 2025 års samordnade recipientkontroll (SRK) i Eskilstuna åns 
avrinningsområde presenterades och delas ut till medlemmarna.        

Beslut: rapport för 2025 års samordnade recipientkontroll (SRK) godkänds av årsmötet    

och läggs till handlingarna.  

 

18. Vattenpriset -  

Gösta Erikson delade ut Hjälmarens Vattenvårdsförbunds vattenpris 2025. Det gick till 
Erik Hedar, Grytet Åstorp AB. Detta för sitt stora engagemang för vatten. Dvs att som 
markägare tagit initiativ och visat handlingskraft för bättre vatten för både människa och 
miljö. Erik har skapat vårmarker vid gården Åstorp och med hjälp av LONA- medel 



genomfört tre vårmarksprojekt och är i färd med att genomföra ett sk 
återvätningsprojekt.  

  

19. Mötet avslutas -  

Gösta Eriksson avslutar mötet. 

 

 

Torgny Larsson    

Årsmötets ordförande   

 

…………………………………………..    

Håkan Sandberg     

Justeringsman   

 

…………………………………………..  

Tommy Henningsson  

Sekreterare  

 

……………………………………………… 
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